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KOZÜGYEK.
Nagy péntekre virradó éjjel vidékün­

kön szigorú fagy pusztított. Lapunk zár­
tával egyelőre csupán a tény jelzésére szo­
rítkozhatunk, Az érzékenyebb gyümölcs s a 
kerti növényzet nagyobi) részt elfagyott, a 
szőlőben kár történt. Pénteken reggel 6 
órakor a hőmérő 3 fokot mutat 0 alatt. — 
Dér van.

A megyei közigazgatási bizottság intéz­
ménye akként alakittatik át, hogy a kinevezett 
tagok egyikének, a posta- és távirdaíigyek elő­
adójának teendője az állami mérnökökre lesz 
átruházva, s uj állomás gyanánt pedig egy 
gazdasági előadói hely rendszeresít- 
te tik. Somogymegyére nézve ez uj helyre — 
mint értesülünk — R o b o z István fog kine­
veztetni. Bravo.

Kaposvár város polgármesterének Szabó 
Kálmánnak lemondása felől hosszas!) idő óta 
keringenek hírek széles körben. Az ügyre 
nézve a következőket közölhetjük:

Szabó Kálmán magánviszonyainak vál­
tozása folytán a lemondás szándéka felől 
kolportált föltevésben valószínűtlen ugyan 
semmi nincsen, de egyelőre az összes ebhez 
fűzött kombinácziók koraiak, a kérdésben 
oly értelmű elhatározás, bogy plane a le­
mondás időpontját is megjelölni lehetne, nem 
történt, sőt bizonyosságként vehető az, hogy 
Ősz előtt nem is fog történni. Hogy akkor 
a kérdés hova érlelődik, ma még tudni nem 
lehet. ________

Biszmagyarban.
— Viszhang a „Pongyolára “ —

Pongyolában (Szigetvárott) czim alatt a 
„Népjog“ két hét előtti számában kis tárczát kö­
zöltünk. A tárcza egy a szigetvári lelkes ünnepély 
után magánszobában, baráti körben, fesztelen alak­
ban történt pohárazgatást é s a közben előfordult 
vig eszmecserét reprodukált, megjegyezvén töb­
bek között tréfásan, hogy felséges hangulattal 
hagytuk volna el Szigetvárt, ha — mint mondók 
— Németh Bódi bátyánk nem keserítette 
volna el a sziveinket azzal, hogy ő sehogyse 
akarta velünk látni a küszöbön levő uj, független 
és szabad országot, a miért aztán el is neveztük 
ott rögtön rósz politikusnak, vasfejünek és nem 
tudom én minek, miközben persze, hogy kocczin- 
tottunk szívesen az egészségére.

A közlemény tréfásan volt írva, úgy vette 
mindenki s nem is haragudott meg érte ö sem, — 
de mégis, nehogy félremagyarázzák a sorokat, 
lényegileg az alábbi mondandókat küldötte be 
hozzánk, miből meglátjuk, hogy ő akár „Diszma- 
gyar“-ban és azt mondja, a mit ott elmondott a 
bizalmas pongyola-közben, amint légiit kitűnik.

így szól igen szépen és tanulságosan :
Ha jól emlékszem, abban a társaságban Ma­

gyarország függetlenségéről volt szó, és Magyar- 
ország függetlenségére vonatkozva azon nézetem­
nek adtam kifejezést, hogy oly országban, mint 
Magyarország, hol a korrupezió annyira elterjedt, 
önerőnkből nemzeti függetlenségünket kivívni nem 
tudjuk, azt mai helyzetünkben csak akkor 
érhetjük el, ha a viszonyok akként ala­
kulnak, hogy az önmagától bekövetkezik.

Ez nézetem, és ezen nézetemet nyíltan ma­
gaménak vallom, mert: ha tekintem a nép minden 
rétegébe meghonosult korrupeziót, és ha abból 
folyólag csak a soinogymegyei képviselő válasz­
tásokat tekintem is, meg kell győződnöm, bogy a 
nép — nem állítom minden kivétel nélkül — a 
mátul holnapig tartó jobb létért könnyen 
beveszi az emlékezetet ölő álom-italt, és elszen- 
deritni engedvén magát, elmulasztja azon hazafiul 
szent kötelességét, melyet a szabadság és nemzeti 
függetlenségi tiz parancsolat rendel.

A létező viszonyok ilyetén hely­
zetében, habár születnek vagy megszülettek is a

pályatörő apostolok, és habár a sir felett, mely­
ben a. szabadságot — mint egykor a Messiást — 
befalazottnak vélték, az eszme, melyet eltemetni, 
de megölni nem lehet, meg is gyuladt, és habár a 
iátkör széiedezö teli egei közül olykor-olykor átra­
gyognak is a nemzeti függetlenséget jósló suga­
rak — a nemzeti függetlenséggel párosult uj 
Magyarországot nem láthatom mindaddig, mig a 
nép ingatag, és nem láthatom mindaddig, mig a 
nép be nemlátja, hogy a szolga­
ság adóján kívül dicsőbb élet 
is virágzik, és a szabadságot, önállást 
mindennél feljebb nem becsüli, és hogy neki más 
hivatása is vau, mint a hatalom kezében csak 
fegyvernek lenni, és végre nem láthatom mind 
addig, mig a nép öntudatára nem ébred annak, 
hogy ő a szabadság és nemzeti függetlenség 
egyik erős támasza.. .

Ezen a tapasztaláson alapuló nézeteimmel 
azonban a nemzeti függetlenség iránti reményei­
met nem adtam föl, nem ! mert tudom, hogy a 
csiga betegségben termi gyöngyeit, a kenyérfa 
viharban terem, és a pálma teher alatt nő, — igy 
hazánk és nemzetünk. Tudom, hogy a megpróbál­
tatások csak kifejtik és edzik azok erejét, kik a 
magyar nemzet meg nem mérgezett forrásait ké­
pezik, és tudom, hogy a nyár heve és viharaiban 
megizmosult fa a téli észak szelének bátran elébe 
néz, és tudom, hogy vagyunk sokan, kiknek hit­
vallásunk az áldozat-kész honszerelem, — mind 
ezt tudva lelki hitem, hahogy a nemzet Mózesei 
szilárdan megállnak a téren, melyre az események 
és viszonyok belyezendik — beteljesül a nagy 
jövendölés, hogy jönni fog, ha jönni kell egy 
jobb kor.

Lelki hitein biztosit tehát hazám és nem­
zetem jövő függetlenségéről, de ma a küszöbön 
nem látok és nem láthatok más Magyarországot, 
mint azon Magyarországot, melynek iskoláiban 
köteles tantárgy a német nyelv ; azon Magyar- 
országot, melynek gazdasági állam-intézetében 
német paralel-osztály van, és azon Magyarorszá­
got, mely annak a nesze semmi fogd meg jól, de 
mégis annyira-mennyire magyar jellegű, legalább 
magyarnyelvű honvéd intézménynek a nyakát 
akarja szegni sat.

A „Pongyolában“ czim alatt érintett eszme­
csere alatt, magánszobában, baráti körben, vacsora 
alatt körülbelül az eddig terjedt nyilatkozatom 
volt — ha nem is ily terjedelmesen — beszélge­
tésem tárgya.

Tudom, hogy sem a közlemény Írója, sem a 
társaságban jelen volt tisztelt fiatal és nem fiatal 
barátaim még nem használnak szemüveget, ők 
talán látnak egy küszöbön álló uj Ma­
gyarországot, — óhajtóm, hogy lássák, — de 
ajánlom, hogy mielőtt azon uj Magyarországban 
helyet foglalnak, igyekezzék mindenki magából 
kiűzni a fekete önérdek szellemét — és úgy, kinek 
erősebb fegyver adatott, a hazát, e közös édes 
anyát megmenteni, mozdítsa azt elő, és mozdítsa 
elő a nemzeti függetlenség magasztos czélját,

legyen 
a haza

tisztítsa, és nemesítse az erkölcsöket, és 
jelszavunk : egyesülni szívben, lélekben 
megmentésén.

Adja Isten, hogy úgy legyen, és mentül 
előbb teljesüljön, hogy nekem nincs igazam!

NÉMETH BOLDIZSÁR.

Simonyi Ernő.
Nagy a mi szivünknek fájdalma, nehéz a 

mi bánatunk, keservünk. Eltemettetett, s ott 
nyugszik már a hideg sir ölében. —

Hosszú harezra örökös pihenés, nincsen 
többé.

Életének nagy tanulsága maradt reánk: 
ez az örökségünk. Működésének hatása el nem 
tompul. Simonyi nem csinált kiegyezést s az 
„üsszbirodalom“ egyetlen oszlopát sem faragta 
meg; hanem inkarnácziója volt a magyar em 
bernek, ama régi, igazi magyar nemesek fajtá­
jából, a kik megértették azt, hogy az ősök di­
csősége legalább a nemzet tisztességének fen- 
tartására kötelezi az utódokat. A világforrada­
lom hőseivel együtt élt, együtt érzett sok ideig; 
de tudta akkor, tudta mindig, hogy az igazi 
magyar szellem soha sem jöhet összeütközésbe 
a szabadelvüséggel. Odaállt az élére azoknak, a 
kik a nemzeti függetlenség legelső harezosai

voltak, — s hogy ez a tábor ma meghuszszoro- 
sodott, az főképen az ő érdeme.

A mi átkunk, hogy a kiben teljességben 
megvan a nemzeti-önérzet, nem vehet aktiv részt 
a politikai alkotásokban. Simonyi a legvilágo­
sabb elmék, a legtörhetetlenebb akaratok bir­
tokosai közé tartozott, s mégis nem hagy olyat 
maga után, a mit szem láthatna és fül hallhatna. 
Az ő működésének hatása csak 
a szelleme ben van. Az a mind na­
gyobb tért foglaló meggyőződés, hogy nemcsak 
jogunk, de szükségünk is van önálló nemzeti 
letre, ő benne találta meg apostolát. A 
nélkül, hogy a szó közönséges értelmében nép­
szerű lett volna, hatást gyakorolt azokra is, a 
kik az ő szellemének színvonalára fölemelkedni 
nem tudtak s a függetlenségi párt elveinek 
nagy terjedéséért az érdem oroszlán része őt 
illeti. Hogy nagy volt, azt tudjuk mindnyájan, 
a kik ösmertük ; de nagyságáról nem alkothat 
helyes tógáimat az utókor, melynek nem lesz 
helyes mértéke Simonyi alkotásaiban.

Most immár visszatért oda, a honnan min­
den vétetett, a földbe. Szelleme elszállt, teste 
elporlad, nem marad nekünk belőle semmi, csak 
emléke. A harcznak, melynek ő főbajnoka volt, 
nincs még vége. Eltart még sok ideig, s bizony - 
nyal, lesz még sok balsikerünk. De a mi vigasz­
talónk, a mi föntartónk, a mi lelkesítőnk lesz, 
abból nem tog hiányozni a Simonyi Ernő em­
léke sem. *

Temetése, az előleges tervtől eltérőleg nem 
Nyitra-Zsámbokréthen, hanem Budapesten 
ment végbe. Országos gyászünnep volt ez, minő 
még egy sem, Deák Ferencz temetése óta. Már 
künn Fiúméban, miközben az elhunyt testét 
elszállították, a legmélyebb részvét mutatkozott; 
Fiume közönsége koszorút helyezett a koporsóra 
s a kikötőben horgonyzó hajók a halottas menet 
elvonulásakor megadták a szokásos gyász­
jeleket.

Budapesten a halottat csömöri-uti lakásán 
terítették ki. A temetés napján a ház tágas 
kertje már jóval a gyászszertartás kezdete előtt 
megtelt a különféle egyletek, küldöttségek s a 
képviselőház tagjaival, kik pártkülönbség nélkül 
jelentek meg a nagy hazafi végtisztességén. A 
küldöttségek zászlóik alatt, csoportonkint állot­
tak. Kinn a csömöri utón a halottas háztól a 
kerepes! vámig sürü sorfalat képezett a közön­
ség. A villa bejárójánál az Entreprise des 
Pompes íunebres lovas emberei voltak fölállítva.

A koszorúkkal elhalmozott koporsót le­
hozták a kertbe. Köröskörül a képviselőház 
szolgái állottak, balra a képviselőház tagjai, jobb­
ról a xsámbokréti, debreczeni, czeglédi és rákos- 
palotai küldöttségek, honvéd és harezos egyle­
tek. A kormányt Ordódy közi. miniszter és 
Prónay államtitkár képviselte. Jelen volt a ház 
elnöke: Péchy Tamás is. A főváros részéről 
Ráth főpolgármester és Kammermayer polgármes­
ter jelentek meg. A képviselőház tagjai közül 
körülbelül i50-en.

A gyászszertartást fényes segédlettel 
Degen Titusz terézvárosi plébános végezte. 
Mikor elhangzott az ének s a tömjén-füst széjjel 
szállt a levegőben, Helfy Ignácz lépett a 
koporsóhoz és megható gyászbeszédet mondott.

Hosszú évek óta sejtettük közeledtét a 
végzetteljes pereznek — monda — az orvosi 
tudomány rég előkészített minket e csapásra, és 
mégis, midőn megérkezett a liir, hogy a hosszú 
tusa be van fejezve, a megdöbbenés érzete fogta 
el a kedélyeket.

Igénytelen alak volt és mégis méltósággal 
teljes. Homlokán a gondolat árja tükröződött, 
szemében nemes tűz szikrázott, ajakán jóságos 
mosoly homolt.

S milyen volt az alakja, olyan egyszerű, 
oly igénytelen volt a modora: nyájas, szerény, 
első találkozásra majdnem félénk. Nem kereste 
soha az alkalmat, hogy sokoldalú ismereteit, 
ritka műveltségét ragyogtassa ; szívesen elbeszél­
getett közönséges apró dolgokról.

Ellensége volt minden külsőségnek, alaki- 
; súgnak; de tiszteletben tartotta a társadalmi 
: szokásokat

Mindig olvasott, mindig tanult. Tanult nem
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csupán betűkből, hanem az élet nagv könyvé­
ből is. Hányt- vetett élete sok országba vezette, 
sokat látott s a mit látott, azt meg is szemlelte. 
Tanulmányozta különböző országok s nepeU ai 
kotmányait, szokásait, irodalmát, .parat keres­
kedelmét, éghajlati s földtani viszonyait, b meg 
lévén áldva bámulatos emlékező tehetséggel, 
mit egyszer megtanult, azt el nem felejtette tob
SOha'A sok tanulmány, a sok tapasztaia^ és sa­
ját viszontagsági megedzették -’®llen?Í’ ,, é 
ről gondolkozva, mindenről volt hutai, 
leménye, a melyhez aztán rendithetlen.il ragasz-
k°d0tValamint a magán életben igen kevés be­
cset helyzeti a külsőségekre, az alakisagia ugj 
beszédjeiben is ritkán fordított gondot a külső 
„ . <i -.„„...-.VvVvaf a lényesre. Nem szu-tormara, auuai na6) - -- J, ^ . . T
nokolt, hanem beszélt; bonczolt érvéit. Heg 
fontosabb, leghatásosabb beszedjeit oly igen) 
telenül kezdé, mintha csak valami rovld '
jegyzést akart volna tenni a szőnyegen foigott 
tárgyra. A megjegyzéshez azonban csakhamar 
e<ryglszme fűződött: ehez egy ész, egy tan, egy 
példa a történelemből vagy más országok tör­
vényhozásából, vagy személyes tapasztalatai ki­
fogy hatlan tárházából ; s aztan újból egy m g 
jegyzés, újból egy érv, s ennek kapcsán az esz- 
mék s ismeretek és tapasztalatok hosszú lan- 
czolata. A hallgató mintegy észrevetlenul be­
lemélyedt, belemelegedett a tárgyba a szonol^- 
kal együtt. Vele gondolkozott, vele érzett, b 
minél tovább haladt, annál inkább tágult a tér,
a látkör. , , .Tartalmasság és eszmegazdagsag tekin­
tetében beszédjei helyet foglalhatnak a parla­
menti remekek között. , , ,

Lenginkább kellett csodálni ekesszolasanak 
természetét, midőn a nép előtt beszél, ö egy­
általában nem volt népszónok. Sem hangja, sem 
előadási modora, sem nyelvezete nem minősítik 
őt azzá. S mégis, a legvegyesebb elemű ^ tömeg 
folyton növekedő figyelemmel szemlátomást fo­
kozódó érdeklődéssel hallgatta okoskodásait, ér­
veléseit, némelykor oktatásait. 0 nem spekulált 
a nép kedélyére, hanem hatni igyekezett eszére, 
ítéletére, gondolkozás módjára, erkölcsére, Sok 
ra is oktatta népünket, sokat fáradott érette. 
Megérdemli, hogy nevét kegyeletes emlékben
megőrizze. ,

Föltették a koporsót a hat fekete ló altat 
vont gyászkocsira s megindult a gyászmenet a 
a kerepes! úti temető felé. Elől ment egy gyász­
kocsi, az elhunyt koporsójára helyezett koszo­
rúkkal. utána a szabó önképző egylet, a palo­
taiak fekete zászlóval, a két aggharczos egylet 
s a honvédegylet. A czeglédi és zsámbokréti 
küldöttség a gyászkocsit fogta körül, mely 
mellett, a menyezet oszlopait fogva egyik ke­
zűkkel, a képviselőház szolgái haladtak. Köz­
vetlen a halottas kocsi után jöttek az elhunyt 
rokonai, a képviselőház tagjai s a temetésen 
résztvevő közönség beláthatlan sora: a kerepesi 
temető bejárójától, a kerepesi vámig.

A sirgödörhöz érve a gyászkocsi, a kopor­
sót frissen ásott földre helyezték. A kar egy 
éneket zengett el, a pap egy imát mondott, 
azután Rakovszky István a képviselőhöz 
jegyzője lépett elő s meghatott hangon búcsú­
zott eí az elköltözött pályatárstól.
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Fáj elszakadnunk attól a pályatárstól, inon- 
dá a ki különbség nélkül mindnyájunknak ki 
tudta érdemelni tiszteletét és szeretetét. Az elet 
nagy titka : a halál egész megható voltában 
érezteti velünk megfejhetetlen hatalmat, midőn 
megtörte még ezt a szívós, kitartó akaraterőt 
is : midőn elragadja körünkből közéletünknek e 
fáradhatlan munkását, a ki a haza sorsával kap- 
csolatosan annyit szenvedett, annyit tiirt es 
nélkülözött, de minden szenvedés és tűrés da­
czára mégis folyvást küzdött és dolgozott.

Nem lankadt még akkor sem, midőn a nyilvá­
nos élet küzdelmeit súlyosabbakká, kínosabbakká 
tették a sorvasztó betegség fájdalmai. Szembeszál­
lóit a kiírnál és szenvedéssel, szemébe nézett a 
halálnak, mely kérlelhetlenül nyujtá feléje kezet, 
de mig ereje végleg meg nem tört, nem szüntette 
meg tevékenységét.

S az alapos készültség, az erős meggyőződés, 
a soilárd akarat mellett a kedély és szív adott 
életet működésének, az ész embere volt érző szív­
vel, s mig szelleme és tudománya világított: ke­
délye meleget árasztott.

Ebben rejlett kulcsa annak, hogy kivétel 
nélkül, akaratlanul meg tudta nyerni becsülését 
és szereiét mindenkinek, még azoknak is, kik nem 
mindenben jártak vele egy utón. —■

A függetlenségi párt Eötvös Károlyt 
bízta meg, hogy a sírnál a párt nevében mond­
jon istenhozzádot. Évczes hangja elhatott a 
nagy népsokaság minden részébe s visszhangot 
keltett minden szívben. A beszéd egy része igy 
hangzott:

A te életed, a te halálod nagy tanulság ne­
künk, termékeny tanulság legyen nemzetednek.

El kellett hagynod ifjan a hazát; zsarnok 
kénynek uraságát nem türheté szabadságszeret ő 
büszke lelked. Elhagytad a földet, melyen böl­
csőd ringott, ifjúságod felderült, kemény férfi mun­
kára elkészültél, hogy újra tanulj élni és meghal­
ni idegen földön, idegen népek között, kik szavad 
nem értik, érzésed nem érzik, hazádnak múltját, 
nemzetednek vágyait, reményeit nem ismerik. 
Keserű harczra száltál az élettel, balsors csa­
pásaival, nagyravágyó lelked ábrándjaival. Te 
győztél e harczban, elet megedzett, a balsors 
fölemelt s lelkednek magas ábrándjai rendületlen 
meggyőződéssé, elszánt akarattá alakultak át­
segíteni eltiprott hazádon, visszavivni nemze­
tednek néha szunnyadó, de örökké élő jogát.

Haza jöttél, midőn megnyílt erre a becsü­
let útja. Elhoztad magaddal a szilárd jellemet, 
a láng lelket, a tudománynak, az élet bölcsesség­
nek s a lankadatlan munkakedvnek akkora kész­
letét, amekkorát talán bujdosó társaidnak egyike 
sem. És a mi mind ezeknél hatalmasabb: mel­
letted volt a nép szeretető és a mi ennél is be­
csesebb: inelleted volt az örök igazság és mégsem 
győztél ebben az uj küzdelemben.

Egykor régen, egy ember öltő előtt aztmoii- 
dá a költő: az nem lehet, hogy annyi szív hiába 
unta vért, hogy keservben annyi hu kebel sza­
kadt meg a honért.

Te megdicsőült társunk, te erős és tiszta 
kézzel markoltál bele a sorsnak kerekébe. A ke­
reket meg nem állithatád, de mi folytatjuk a ve- 
rejtékes munkát. Szent kötelesség az, amit örök­
ségképen hagytál reánk. És mi, hu utó did, el fo­
gadjuk azt terheivel együtt. Ifjú karod remé­

nyei férfi karral, nehéz küzdelmei sikerre jutnak 
egykor. Független lesz hazád, szabad lesz nem­
zeted: légy nyugodt a sírban, légy nyugodt az ég­
ben.

S ha eljön reményeink tel jessége : mi is el­
jövünk még egyszer hozzád lüggetlen hazánk sza­
bad gyermekei, eljövünk, hogy hamvaid fölött üd­
vözöljük emlékezeted dicsőségét.

Elfáradott bajtárs — isten veled!
Midőn e bucsu-beszéd is elhangzott, a ko­

porsót leeresztették a sirba s a földet ráborítot­
ták. A közönség szétoszlott, fájdalmas szívvel 
hagyva ott a sirt, mely az ország egyik legna­
gyobb fiát örökre eltakarta. Legyen ott neki 
csöndes nyugvása, emléke pedig legyen áldott 
s éljen a nemzet szivében.

A vidékről érkezett küldöttségek a reggeli 
órákban róvták le kegyeletek adóját a ravatalnál. 
Megható volt, midőn a debreezeni 19, majd a ceg­
lédi 39 tagú küldöttség megjelent a halottas ház­
nál, hogy koszorúikat rátegyék. A koszorúk letevé­
se után a családnál fejezték ki részvétüket a 
Debreezenro különösen súlyos veszteség fölött.

A czeglédi küldöttség Verhovay Gyula czeg­
lédi képviselő, a város küldöttei, a párt elnök és 
körök elnökeinek vezetése alatt jelent meg, hogy 
öt koszorút tegyen emlékezete és tisztelete je­
léül a hamvakra. A város nevében a polgár- 
mester tette le a koszorút. A függetlenségi párt 
nevében, a Baracconeban járt százas küldöttség 
nevében s az egyenlőség! kör nevében is tettek 
koszorút a koporsóra. Képviselve voltak: a nép­
kör, mely szintén koszorút küldött a sirra, az uj 
városi kör, az ipartársulatok. Szóval Czeglédi 
városának hazafias és lelkes polgársága kitett 
magáért. Még a kasinó sem maradt el, mely szin­
tén képviselve volt és koszorút is tett a rava­
talra.

A szomorú aktus véget ért s Simonyi Ernő 
hamvai átadattak a földnek, — legyen a hant 
könnyű porai felett, a mily igaz és tiszteletre 
méltó volt a szerep, melyet a nagy hazafi életében 
betöltött !

Kaposvárott Simonyi lelki üdvéért limit 
szombaton az elhunyt emlékének néhány hive 
gyászistenitiszteletet tartatott, amelyen azon­
ban azért kevesen voltak jelen, mert a rendezés 
egészen magánjellegű volt s a résztvetteken kí­
vül alig tudott felöle valaki.

— Halálozás. Bőszénfáról vesszük a hirt, 
hogy N e m e s Ferencz magánzó, Nemes Józsa 
pleb. fivére, e hó 4-én 51 éves korában hosszas!) 
betegeskedés után elhunyt fivérénél, kitől a vég­
szentséget ájtatosan fölvette. — Béke lengjen 
porai feletti

— Sok írás, kevés igazság. A szendi 
pusztán egyik múlt éjjelen — mint értesitnek 
— betöréses lopás történt. A káros jelentette 
azonnal az esetet a kadarkút! foglároknak. Ezek­
től azonban azt az értesítést nyerte, hogy nekik 
a tetteseket addig nyomozni nem 
szabad, mig a kaposvári szolgabiróságtól

Folytatás & mellékleten.
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"" Kossuth, Ihász, a somogyiak stb.
— Csipetek magánlevelekből, —

I.
Kedves öcsém Imre!
Fogadd szives köszönetemet rólam 

megemlékezésedért, — nagyon megtisztelve ér­
zem magam, hogy születendő gyermeketeknél 
keresztapai minőséggel ruháztatok fel. — Adja 
a mindenható, hogy honszeretetéért ne legyen 
oly üldözéseknek kitéve, mint kereszt atyja. — 
Tartsa meg az Isten a honnak s szülőik örömére 
számtalan évekig, egészségben s a legnagyobb 
megelégedésben.

Ne neheztelj, ha Kossuth ezúttal nem fog 
Írni, s megköszönni egyúttal a somogyiaknak 
erélyes fellépteket. — () majd a kaposvári ellen­
zék választóihoz fog levelekre válaszolni, mely­
ben az egész megye lakosaihoz fog szólani, s 
úgy hiszem, hogy azon levélre büszke lehet 
egész Somogymegye. — Somogymegye a törté­
nelemben mint mustra megye fog szerepelni — 
de méltán! mert megmutatták, hogy ők nem 
akarnak rabszolgái s bábjai lenni egy megrom­
lott s erkölcstelen kormánynak, mely egyénisé­
gét többre becsüli s jobban szereti mint honát, 
Somogymegye mottója pedig : „a hon mindenek 
előtt.“

Kár, hogy Kossuthot nem kértétek fel 
keresztapának, — nem hiszem, hogy nevétől fél­
tetek ? — Ilka attól tart, hogy azon lépést nek­
tek a hiúság rovására jegyezte volna a világ. 
Minő helytelen gondolat. Hát Kossuth nem az az 
ember-e mint bármelyikünk ? 0 ambicziot nem 
ismer, ő neki hir, név, dicsőség — émelylitő töm­
jén füst — ő neki csak egy vágya van, s az : 
a szabad hona szentföldjén, a hét szilvafája alatt 
pihenni az örök nyugalmat.

Sok méltatlanságot követtek s követnek
el rajta mostan is, pedig, ha mindenki úgy is­
merné, mint ismerem én, bizony meggyőződhetne, 
hogy bűnt követnek el az ócsárlók.

A kormány most abban töri a fejét, hogy 
mikép proskribálhassa Kossuthot, bizony nagy 
fába vágja a fejszét. Kossuth bizony el nem 
búsulja azért magát, sőt szeretni fogja, ha azt 
a kormány teszi, mert akkor Kossuth mint 
proskribált, egy magát előadandó nem vélt alka­
lommal, sokkal jobban inponálhat a nemzetre s 
ötét sokkal könnyebben segítheti a szent czélhoz.

Hanem légy meggyőződve édes öcsém, hogy 
leszámolás lesz, kérlelhetlen mint a fatum, hajt­
hatatlan mint a szikla s éles mint a kard, és ez 
nem múlik, nem mulhatik el; mert a számol­
tató „egy nép“ mely nem transigál, mely port 
szemébe szórni nem Lágyaiul, és mely annál ma- 
gasztosabb kitörésében, minél parányibbakká 
törpültek az események előtt a bitorlott repu- 
tátiok.

Csak türelem édes öcsém és kitartás, — 
utasítsátok vissza azon gaz s ocsmány rágalma­
kat, kik benneteket communistikus tervekkel s 
földfelosztással s holmi más ily absurdum vá­
dakkal illetnek. Ók az erkölcstelen tévútra ve­
zetők, ők adnak alkalmat az ily eszeveszett ter­
vekre — hej! hunezfutok ők, ők provokálni 
akarnak csak, de vigyázzatok, hogy hálójokba 
be ne menjetek. IHÁSZ DANI.

II.
Édes kedves öcsém!
Hogy Jankovica oly dühös, azt nem cso­

dálom, mert Somogymegye nála nélkül Íratta 
be magát arany betűkkel a történelem igazsá­
gos könyvébe, legyen hálálva erélyes elhatáro­
zottságáért. Ne féljetek egyes egyéniségek dü­
hétől, nem lesznek ők veszedelmesek a jövőben, 
hidd el, hogy llájner Pál uram is jobban fél,

mint bármelyik gyáva lakója a megyének, mind­
egyiknek az zavarja elméjét, „hogy ma neked, 
holnap nekem,“ bekövetkezhet

Igmándy a választás előtt egy pár nappal 
távsürgönyözütt ide Kossuthnak, hogy vála­
szolna azonnal, hogy csakugyan elakarja-e vál­
lalni a képviselőséget vagy nem, Kossuth erre 
nem t.ávsürgönyözött ugyan, de levélben vála­
szolt, mely levél már a választás után néhány 
nappal későbben érkezhetett kezei közé, és igy 
Igmándy mesterséges s ravasz fogása nem si­
került.

A kaposiakhoz ma vagy legfellebb holnap 
indul el Kossuth levele s igy 4 vagy 5 nap 
alatt megkapják, abból megtudhatod kedves 
öcsém, hogy Kossuthnak mi a szándoka, s azért 
én arról nem is irok.

Nagyon rosszul tetted, hogy Kossuth-ot 
meg nem hívtátok keresztapának, a valódi hon­
leány teszi a honfit valódi hőssé, s azért, ha 
leányod szült is, megérdemelte volna Kossuth ot 
keresztapának.

Köszönöm szives jó akaratodat a schnepfek 
küldésével, én nem tartozom azon gourmanok 
közé, kik a vadat csak úgy szeretik, ha már 
messziről érzik a rothadt szaga. Már pedig 
Deliéről idáig csakugyan megbüdüsödnének, 
kivált a jelen meleg napokban, az akaratot úgy 
veszem, mintha teljesült volna.

IHÁSZ DANI.
111.

Kedves öcsém Imre!
Azon borzasztó csapások után, mely csa­

ládotokat érte, s mely alkalomra én is részvét­
nyilatkozatomat kiildém, a te leveled az első, 
melyet kedves körötökből kapok.

Örömmel olvastam leveled tartalmából, hogy 
■ a’télre Olaszhonba, respective Nizzába (Fran- 
* cziaországba) készültük. — Szivem fő óhaja az
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írásbeli rendelet nem jut. Erre a fél jelentke­
zett a szolgabiróságuál, hóimét, azzal utasítot­
ták el, hogy hozza írásba panaszát. Kénytelen 
volt visszamenni Kadarkutra a jegyzőhöz és 
megkészitvén a jelentést, immár Írásban is be­
nyújtotta a szolgabiróságnál. Ily dicső közren­
dészet azután a drága adóért csak meg­
védi a mi küzbátorlétiinket, úgy, hogy nemso - 
kára mutogatni fogják azt a káros felet, a ki 
a hatóságnak káráról jelentést tesz.

—A pénzügyminiszter utasította a pénz­
ügyi hatóságokat, hogy a hivatalok szükségle­
teinek beszerzésénél ügyeljenek arra, hogy 
azok ne csak belföldi kereskedők vagy vállal­
kozók által szállíttassanak, hanem hogy szállított 
czikkeik valóban hazai eredetűek legyenek.Ha oly 
czikkek beszerzéséről van szó, melyek belföldön 
nem állíttatnak elő, vagy ha a minőség és ár te­
kintetében oly különbség forog fenn, mely kül­
földi czikkek előnyösebb voltát kétségtelenné 
teszi, a pénzügy hatóságok a pénzügyminisztéri­
um határozatát tartoznak kikérni.

— A lengyeltóti albiró. üit meg a vá­
lasztások idején lapunk jól megviselt „bokros“ 
érdemeiért — úgy halljuk — műveletlen modorá­
ban még mindig helyén van. Az ottani ügyvé­
dekkel úgy beszél, hogy „takarodjék ki az ur.“ 
No ha elszivelik, meg is érdemlik.

—A pécsi székesegyház átalakítása fe­
lől egyik ottani lapban a következőket olvassuk : 
„A püspöki székesegyház átalakítására vonatkozó 
tervrajzokat megtekintettük. Több újítások lesz­
nek, hogy általában az egész templom román 
s t i 1 b a n lesz tartva; a sétatér felüli déli oldal 
fala leromboltatík és az uj alacsonyabb falba 
kevesebb és kisebb körives ablakok jönnek. 
Bartalics J, elhalt szobrászunk remek apostolai 
levétetnek s helyébük kisebbek tétetnek. Ezen 
alacsonyitásokkal az apostolok mögötti főfalban 
most is látható ablakok szabadokká, nyitha­
tó vá válna!.-. A püspöki palota udvara felüli fő 
bejárat is át lesz alakítva. A tornyokban levő 
órák kivétetvén, helyébük oly oszlopos ablakok 
jönnek, minők alattuk vannak, mind a négy to­
rony még kissé niagasittatik és egyszerű csúcsos 
födelet, erre pedig keresztet kapnak. Belül a bolt­
ivek eltávolíttatván, a templom lapos mennyezete 
(plafondja) fából készül,frescókkal fog diszittetni. 
Az uj főoltár előbbre kerül, melléje két ki­
sebb fog állíttatni és minden más oltár el lesz 
távolitva a templom föhajójából. A katakom­
bába való lejárat helyébe lépcsők jönnek és a 
mostani lépcsők helyében két oldalt lesznek 
a lejáratok mint voltak hajdan. Az uj 
főoltár 25 ezerbe, az orgona 35, a kiföstés 100,000, 
az építéshez szükséges állványok 40, a többi 
munkákkal az egész átalakítás 700 ezer írtba fog 
kerülni. Schmidt bécsi építész a tervért, akár 
elfogadtatik,akár nem, 8U00 frtot kap.“Ha laptár­
sunk helyesen van értesülve, miben kételkedni 
semmi okunk, akkor a székesegyháznak ekképi 
átalakítását barbár merényletnek kell tartanunk. 
— Egy, habár nem stylszerü, de szép és im­
pozáns épületet lerombolni, belsejének müvészi- 
tükélyü részleteit a sutba dobni azért,hogy 700000 
frt elpazarlásával helyébe egy törpeséget állít

lenne, hogy a külföldöm tartózkodási időket 
csekély jelenlétemmel könnyithetném, de sajnos, 
hogy azt nem tehetem, miután a julius hóbani 
fürdőben időzésem és az augusztus hói utazásom 
erszényemet annyira megkönnyebbitették, hogy 
óhajomnak a legjobb akaratom mellett se tehe­
tek eleget.

Azt kívánod tudni édes öcsém, hogy mely 
ut volna a legrövidebb és legalkalmasabb Niz­
zába jutni, s hogy Nizza helyett nem volna-e 
ép oly jó Turin ban tölteni a téli idényt mint 
Nizzában ?

Az elsőre azt felelem kedves öcsém, hogy 
a legalkalmasabb ut Triesztből vagy tengeren 
(ha szép csöndes idő lenne), ellenkező esetben 
pedig vasúton Velenczéig, hol minden esetre 
egy nap meg kell, hogy pihenjetek. Velenezében 
a vasúti állomástól vagy magán ladikon, vagy 
pedig az omnibus ladikon a Hotel della Luna, 
vagy pedig Hotel Bauer-ba vitetitek magatokat, 
mind a két Hotelben németül is beszélnek. — 
Mindenesetre magán-ladikot ajánlok, miután az 
rövidebb idő alatt szállít bármelyik Hotelbe s 
a vitelbért fizettessétek ki a vendéglőssel, úgy 
legalább nem lesztek a ladikostól megcsalva.

Velenczéből Majlaudba elég lesz egy hú­
zómban, ott szinte meg kell, hogy pihenjetek 
egy nap. — Majlandban ajánlom a vasut-stá 
czióhoz közel levő Hotel di Firenzét.

Majlandból aztán már csak 5 órai vasút 
Turinig, — itten azt mondanám, hogy fogadjá­
tok el szives vendégszerető hajlékomat, ha szűk 
nem volna két személynek helyet adni, de igy 
majd a vasútnál benneteket megvárva intézkedni 
toguuk, hogy privát szállásba menjünk-e vagy 
Hotelbe, a mi attól fog függeni, hogy meddig 
foghattok itten tartózkodni. — Be engem Máj 
landból mindenesetre vagy levélben, vagy pe­
dig távsürgöuy utján tudósítsatok, hogy mely

l sauak gyári schablonszerü díszítésekkel, nem le­
het a nélkül, hogy az egész országban felette a 
a legsujtóbb Ítélet el ne hangozzék, ügy lát­
szik, az egész nem egyéb mint a bécsi művészet 
kóklerkedésének mint egy milliónyi konczot jut­
tatni a hazai ipar el mellőzése vei — a közokta­
tásügyi miniszternek jóvoltából.

— A „Somogy“ utóbbi száma krokodil- 
könnyeket hullat, afölött, hogy a Siraonyi Ernő lelki 
üdvéért Kapó ivar,itt tartott retj illemen ke­
vesen vettek részt. Halhatatlannak nevezi Simonyit, 
kit életében gunynyal és epével «árazott s dicsöUlt 
szellemnek titulálja, akiről azelőtt az volta legszelí­
debb fogalma, hogy ámiló. Hát legyen megnyu­
godva, Smionyi emlékének nagyobb fájdalommal 
áldoztak azok, kik nem vitték piaczra érzelmeiket, 
mint a „Somogy“, hanem sziveikben őszintén sirat­
ták odahaza s jobban megtisztelték nagy szellemét 
azza1, hogy már életében meghajoltak előtte, mint 
a „Somogy“, mely holta után czafatosan czinikus 
tréfát llz emlékével — talán csak azért, hogy a 
helybeli plébános urnák, kinek idejövetele ellen 
annak idején afféle modorban harczolt, mint akár 
Simonyi működése ellen, hízeleghessen.

- Az idei fegyvergyakorlatok az egész 
országban állomásozó gyalogezredeknél és va­
dászzászlóalj aknai május 1-én veszik kezdetüket 
és 13_ napig tartanak. E fegyvergyakorIátokra 
az 1873, 1875 és 1877-ben besorozott tartaléko­
sokat hívták be.

— A keszthelyi balatoni hideg fürdőnél 
a munkálatok nagyban folynak. Hencz Antal ur, 
a fürdő bérlője sem költséget, sem fáradtságot 
nem kiméi; meg akarja mutatni, hogy a mi 
nem volt, az lehet. Hencz urnák a keszthelyiek 
köszönettel fognak adózni

— Menydörgés, villámlás köszöntött be 
Somogy fölött a műit hétfőn s folytatólag eltartott 
keddig; jótékony eső kisérte az újságos tüneményt, 
mely a tikkadt növényzetre szemmel látható Uditö 
hatást tett. —Az eső egyéhbként az egész környék- 
bén mutatkozott, sőt Baranya egy részében egész 
viharosan köszöntött be. Lothardon több helyen le­
csapott a villám, egy házat föl h gyújtott, a házi 
asszonynak, ki épen benn volt az épületben, elég 
csodálatosan semmi baja sem esett. A közeli erdők­
ben is több darab fát csapott szét a villám.

— Már falun sem lehet stempli nélkül 
mulatni. A pénzügyminisztérium olyan tartalmú 
rendeletet bocsátott ki, hogy a faluhelyeken 
többnyire ünnep- és vasárnapokon tartani szo­
kott tánczvigalmak engedélyezése végett, melyek 
20 krt meg nem haladó beléptidij mellett nyil­
vános helyen vagyis korcsmákban rendezietnek, 
1 frtnyi bélyeggel ellátott kérvény nyújtandó 
be az elöljárósághoz.

— A szombathelyi püspöki székre, most 
már bizonyos, Königmayer kanonok és a sárvári ke­
rület képviselője fog kineveztetui. A hivatalos lap 
husvétvasárnapi számában fogja közölni az erre vo­
natkozó kinevezési okmányt.

— Marczaliban „dalárda“ alakult. A pár­
toló tagok élén dr. Havlák János kir. járásbiró 
ur áll;Havlák ur nemcsak mint biráink egyik leg-

vonattal indultok el onnan, hogy várhassalak 
benneteket.

Turinban édes öcsém a tél majd csaknem 
hasonlít a magyarhonival, tehát itt tölteni a 
téli idényt meggondolatlanság lenne. Majd meg­
lássuk, hogy minő idő lesz megérkeztetekkor s 
attól fog függeni, hogy mennyi ideig időzhettek 
itt vélem.

Meg lehet, hogy az itteni örvösöktől ta­
nácsot kérve, nem fogják szükségesnek mondani 
a hosszú nizzai utat, hanem azt mondhatják, 
hogy az ide 4 órai vasút távolságnyi Nervi 
helység szinte megfelel a nizzai éghajlatnak. 
Nervi egy a legszebben fekvő tengeri hely­
ség, és nem is oly borzasztó drága, mint Nizza 
s gyönyörű narancs kertjei és nyári lakai vannak. 
Pensiókba is lehet menni, hol az egész napi 
ellátás mindennel, szállás, szolgálat és étel leg­
följebb 4 forintba kerül fejen kint, holott Niz­
zában duplába fogna kerülni. Egyébiránt erről 
majd okoskodjunk, ha egyszer itt lesztek, — 
én részemről Nervi-t szeretném, mert még is 
csak közel lennénk egymáshoz.

Hanem mielőtt hazulról elindulnátok, kér­
lek engem elébb tudósítani, hogy véletlen el ne 
hagyjam néhány napra Turint. — Ne felejts 
egy kis paprikát hozni.

Az adressem „Al Illust mn. Signor Colon- 
nello Cavalliere Ihász Daniele 14 via Madama 
Cristina Torino. Italie.“ — Hogy maradjon mit 
beszélnünk, tehát nem Írok mást egyebet, mint 
hogy áldjon meg addig is a mindenható ben­
neteket jó egésséggel.

Lelkem kedves Ilka hugocskámat a szivem 
mélyéből üdvözlöm s csókolom, nem különben 
kedves atyádnál is jelentsd mély tiszteletem.

A viszonlátásig őszinte s hu rokonod
IHÁSZ DANI.

kitünőbbje általános tiszteletben részesül, hanem 
a társadalmi élet terén is kivívta a szeretetet.

— Muraközből következő sorokat veszszük: 
Azoa magasztos ügy, melyen működünk, és melyért 
erősen barczolunk, mindig jobban és jobban fejlő­
dik. Alsó-Muraközben Tüske Szt Györgyön nem­
esik az iskolában szépen haladnak a horvát ajka 
fiuk a magyar nyelvben, bánom márczius Lóban 
hangzott cl a magyar egyházi ének a templomban 
is, hogy igy az ajk megszokva a magyar szót, a 
szivet később annál jobban áthassa. Ez ügyben 
nagy érdeme van Berek György plébános ur­
nák, ki egész hévvel bozzá fogott a magyarosodás 
ügyéhez.

— Itövid. iiivek. Egész Dunántúl e te­
kintetben páratlanul áll Győr: egy rab volt a megyei 
börtönben letartóztatva, az is megszökött, most az­
tán nincs egysein. — Dánki Gyula pécsi zenekara 
a fürdő-idény alatt Balatvu-Fürcden fog játszani.— 
Fecskéink már megéíkeztek, vig csevegésük 
szerte Laliik az utczákou. — Kanizsán a délzalai 
takarékpénztár kedélyes társas ebéddel ünnepelte 
meg fennállásának tizenkettedik évfordulóját. — 
A Bacsányi-szobor javára Tapolczán élénken 
mozognak a műkedvelők. — Pécsett meglopták 
a szolgabiróságot, pedig a paudurkaszárnya is 
ugyanazon az udvaron vau. — A „Pécsi Lapok“ 
czimü közlöuy megszűnt. Negyedévig próbálgatta 
az életet. — Szenyéren múlt héten 25 ház leégett. 
— Ma, pénteken délután három órakor a helybeli 
dalárda énekelni fog a kath. templomban.

Irodalom, zene.
9 Az „Egyetértés“, a függetlenségi párt e vi­

láglap tekintélyére emelkedett fdköziönye, mely valódi 
tüneményszerü diadalát képezi a magyar hírlapirodalomnak 
— e hó eleje óta a Franklin társulat nyomdájában jelenik 
meg egészen uj, egyenesen e lap előállítására készült ro. 
tatió gépen, mint a világ akármelyik legelső hírlapja. 
Ehhez fogható hatalmas hírlapi vállalat 
nem volt eddig sem terjedelem, sem pedig források bő­
sége és eredetisége tekintetében Magyarországon. Az 
„Egyetértés“ ma az ország első lapja s ép azon a magas 
vonalon áll, mint a monarchia akármelyik tekintélyes köz­
lönye. E lap kivívta a halhatatlanságot s neve örökre fel 
lesz jegyezve a magyar journalisztika történetében .mint 
az o 1 s ő magyar lapé, mely valódi, eredeti nagy m a 
gya r lapként jelent meg.

* UJ zenemű. Táhorszky és Parsch urak nemzeti 
zenemiíkereskedésében megjelent ..MagyarDallamok“ zon­
gorára négy kézre szer/.é Them Károly. Ára 1 f rt 20 kr.

* A „Magyar könyvtár“ czimii folyóiratból, 
melyet Aigner Lajos ad ki, megjelent a 1 egujabb füzet. 
N é pm ezé k. Vegyes forrásokból átdolgozta Györy 
Vilmos. Egy füzet ára 15kr.—E vállalatot n é pk'ön y v- 
táraknak különösen ajánlhatjuk.

NÉPGAZDA.
A N -Kanizsán múlt hétfőn tartott vá­

sár, mint levelezőnk értesít, közepes forgalom 
mellett ment végbe.

A sorsjegyeknek részletfizetés mel­
lett való eladása és az Ígérvények kiállítása kö­
rül iizött visszaélések meggátlását ezélzó intéz­
kedések elrendelése iránt tett javaslatot a főld- 
mivelési miniszterhez a soproni kereskedelmi és 
iparkamara. Elrendeltetni kéri, hogy mindazon 
sorsjegyek, vagy értékpapírok, melyekről részlet- 
eladási iv állittatik ki, és az Ígérvények eredeti 
sorsjegyei, jövőre nézve az illető eladó és igér- 
vény-kiállitó által valamely közhivatal- 
n á 1 letétbe helyeztessenek, mely eljárás által 
jóhiszeműsége miatt oly sokszor károsodott vá­
sárlók meg fognak lehetőség szerint óvatni attól, 
hogy szédelgések áldozatául essenek.

Segítség !
Segítsünk ! Egyesüljünk! Segítsünk ma­

gunkon.
A védegyletek eszméje ezelőtt két évvel az 

ország több részében életre kelt, s mindenütt me­
leg érdekeltséggel üdvözölték. A budapesti or­
szágos nőképző egylet közgyűlésének egyik igen 
érdekes mozzanatát a védegyletek felett váltott 
eszmecsere képezé.

Az egylet elnöke szóbahozta a csapást, mely 
nemzetünk anyagi érdekeit fenyegeti és azon 
eszmét pendité meg, hogy a magyar nőknek kel­
lene azon lenniük, hogy a 131 millió, mit Magyaror­
szág évenkint fényűzés! és pipereczikkekért kül­
földre küld, a hazában maradjon, a hazai ipar 
javára.

A közgyűlés folyamában a fényűzés ellen 
keltek ki és erőteljes szavakban utaltak a nők 
honleány! hivatására — határozott indítványt 
tettek egy országos női védegylet alakítása iránt. 
Az indítványt nagy tetszés követte : a közgyü. 
lés felkarolta a megpendített eszméket, élénk 
conservatió fejlődött, melynek eredménye az lett, 
hogy a közgyűlés a nők által alakítandó véd­
egylet eszméjét elfogadta s megbízta az 
elnöknőt : tegye magát érintkezésbe az összes 
hazai nőegyletekkel, ezek elnöknőit és két-két 
tagját őszre országos védegyleti értekezletre 
hívja egybe, mely azután meg fogja állapítani 
a további teendőket.

Nagyváradon hasonlóan élénk volt akkor 
a mozgalom.

Üdvözöltük a mozgalmakat, melyeknek h a 
óhajtott eredménye lesz, a legéletbevágóbb ér­
dekeket fogják megoltalmazni, Deaszó, úgy 
látszik, csak elhangzott.

Mi ez ?
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Ez kissé komikus.
A védegylet eszméjével társadalmi utón 

nagyon sokat lehet tenni, csak egy kis haza- 
szeretet kell hozzá. Ezt a magyartél elvitatni 
még ellensége sem fogja.

Évenkint kétszáz miliő kiadás az, melyet 
külföldi sör, czukor, szövetáruk és ugynevezett 
norinbergi apróságokra adunk ki.

Van Fiúméban selyemgyáruuk, Pozsony­
ban, Grácson és Losonczon, a szepességi és száz­
vidékeken posztó- és szövetgyáraink; Apátinban 
a világ legkitűnőbb kendere, a szepességnek ki­
váló lene terem, öntudatos akaratunktól függ, 
hogy mindezt értékesítsük és gyár- iparunknak 
felemelését nagyban eszközölvén, millióinkat az 
országban benn marasszuk. Némelyek mar ko­
rábban gondolkoztak egy állandó hazai iparki- 
állitási bazárnak részvényei utjáni felállításá­
ról, r bizony ez lenne a legbiztosabb terjesztési 
mőu, kivált ha vidéki városainkban is állítanak 
fióktárakat. _ ( ,

Végre . a mi a norinbergi árukat és aprósá­
gokat illeti, tőlünk függ, hogy azokat nagyrész­
ben nélkülözzük; tőlünk és kormányunktól, hogy 
a müfaragások iskoláit megalapítsuk, használjuk 
a kitűnő herendi porczellant s a szinte oly kitű­
nő pécsi foyanceot, melyekkel asztalainkat 
teljes fényben ki lehet állítani.

Vasiparunk, ötvös-, gombkötő-, szijgyárt, 
bőr- s fakézmüveink, hangszer-, kocsi-, papir- 
sató gyáraink a kor színvonalán állanak. Pár­
toljuk ezeket s ne vegyünk külföldit!

Ez az ut és mód, melyet követnünk kell, 
ha szeretjük hazánkat, s annak biztos jövőt aka­
runk alapitani.

Kövessük és ne hagyjuk magunkat, mert 
a ki magát elhagyja elhagyja az Isten is!

SZÓRAKOZÁS.
£\z átrvaS

.Ringó bölcsőben alvó kis lány,
A puszta udvaron nagy népsereg,

Oly édes álma — anyjáé hosszú —
Meghalt -- sok szemből bánat-köny pereg.

A kis leány nőtt bánat, bú között,
Kezében könytől nedves a kenyér .. .

Rá mostohája még meg is veri,
Ha nagy ritkán valamit tőle kér.

Az ősi fészek oly rideg neki,
Ha feljajdul, a világ nyitva áll!

Mondják tanácsul, és ő szót fogad.
Megáll, sehol? a biin kapuinál.

És ott mosoly, fogadják hő karok 
Más ott az élet, mint előbb vala,

Tövis közt nőtt fel — most rózsán halad . . . 
Nem látja, mint sir őrző angyala.

Az ócska rongy helyébe jő selyem.
Ha útja volt sziklákban dús göröngy,

Most elsimult és csendes mint a tó,
Melyben nem él csiga, se drága gyöngy.

Tenger fenéken él a gyöngy csiga,
Bátor búvárnak mindig drága kincs , 

Erényes voltál Ínség karja közt,
Felszínre jőve, mos márt semmid sincs.

Ártatlan élted drága himporát,
Letörlé a korai élvezet . . .

Erény-kincsed miért dobáltad el ?
Ki nyújt, ki nyújt feléd majd védkezet ?

Anyád meghalt! Te élve vagy halott 1 
() rég pihen, neked nincs nyughelyed; 

Kik szántak, most követ dobnak reád,
Ki csalt meg árva? Ki bánt igy veled?!

Hiú világ, méz ajkú emberek,
Varázs lakába tévedt tört virág;

Hervadt arezod feldúlt vonásai
Mutatják, hogy csalódás férge rág.

*
* *

Kérágyon sinlik egy szegény alak,
Nem környezik mások, mint a falak ;
Bámész tömeg zúg, búg az udvaron,
Az elbukott ajkán kijött szavon :
„Ha elvevéd a gondos, jó anyát.
„Ne adj! ne adj! helyette mostohát“.

GYÚROM ANTAL.

CSIP-CSUP.
A kereskedő-segéd sikkasztott gazdájától. 
Elnök (a végtárgyalás alkalmával): Ho­

gyan élhetett ön vissza az önbe helyezett bizalom­
mal ?

Vádlott: Adósságaim voltak, elnök ur. 
Váltóim lejártak, ’s aláírásomnak becsületet akar 
tam szerezni.

Törvényszék előtt. Az elnök a vádlottat 
kérdezni kezdi.

— Bocsánat elnök ur, mond a vádlott, ki­
fogásom van a bírák ellen,

— Talán egy ellen ?

NÉP JOG
— Nem uram, valamennyi ellen.
— Miért?
— Személyes ellenségeim.
— Mikép?
— Már egyszer elitéltek.

A párisi atheista-kongresszuson egy^ szónok 
igy kezdte meg beszédét: „Polgártársak! En, hála 
Istennek, atbeisa vagyok !*

— Ml ez barátom, h'szeu képed egészen föl 
van dagadva ?

- Hogy mi ez? hát női kézimunka.

— Mondja csak, Bernark ur, mit kell az ön 
unokaöcecséről gondolni?

— Az én nnokaöcsémről ? Az nagyon egyszeitt. 
Ha rosszzt beszélnek felőle, egy álló óráig sem kell 
egyebet tenni, mint mindig csak folytatni.

Bébé a szeutirást tanulja.
— Mondjad csak mamácskám — kérdi — mi­

ért jelent meg Jézus legelőször is asszony elölt föl- 
támadása után?

— Azért fiacskám, meit azt akarta, hogy a 
kir gyorsabban elterjedjen.

Egy kis leczke.
— Francaidból. —

A franczia császári csapatok benyomultak 
Németországba. Dorsville Henrik, kinek családja 
rokonságban volt Davoust tábornagy eckmühli 
herczeg családjával, e háborúban kezdte katonai 
pályáját.

Dorsville Henrik hadsegéd volt. Mg kevés 
tapasztalattal dicsekedhetett, de nyílt és minden 
hiúságtól ment jellemét füllebbvalói becsülték, 
társai szerették.

Egy deczemberi reggelen jelentéktelen üt­
közet fejlődött, Dorsville Henrik azonban arról 
is jelentést tartozott küldeni Davoust tábornagy­
nak. így kezdte: „Kedves tábornokom...“ 
Másnap, mikor a jelentés már el volt küldve, kö­
zölte társaival. A mint a fiatal hadsegéd az első 
két szót kiejtette, fegyvertársai nem bírták el­
fojtani csodálkozásukat.

— Henrik, — szólt egyik, — te nagyot 
vétettél a katonai ildom szabályai ellen.

— A tábornagy, — folytatá a másik — 
nem fogja neked ezt az ügyetlenséget meg­
bocsátani.

A megjegyzések nagy zavarba ejtették a 
fiatal hadsegédet. De felhangzott a dob és a kürt 
szava, a fiatal tisztek elszéledtek, ki-ki köte­
lességei után látva.

Eljött az éj ; nedves, hideg köd bontotta a 
hegyeket; távolról az őrtüzek pislogtak. Henrik 
gondolatokba merült.

Az a két végzetes szó csakugyan vissz­
hangzott fülében ; találgatta, mit fog a tábor­
nagy mondani. És már előre irtózott a botrány­
tól, melyet megbüntetése fegyvertársai közt 
okozni fog.

Álmodozásából néha telriasztotta őt egy- 
egy éjjeli madár, vagy az őrszemek: Állj! ki 
vagy! kiáltása. De amint csönd lett, feje alá- 
hanyatlott és folytatta álmodozását.

Végre elaludt, de álmából gyakran felriasz­
totta az aggodalom. Hajnalban a kürtök meg­
szólaltak a hegyekben. Henrik már talpon volt. 
Óhajtotta, hogy sórsa dőljön el mielőbb.

Reggel levelet kapott Davoust tábornagy­
tól. Közei remegtek, midőn azt a nehány sort 
olvasta, melyet a tábornagy hozzá intézett, és 
melyben őt aznapra ebédre hívta.

Keserű mosoly ült a fiatal hadsegéd ajkán. 
„E meghívás végén keserű labdacs van !“ szóla 
magában.

A kitűzött órában Henrik felöltötte leg­
szebb egyenruháját és elment Eckmühl herczeg- 
hez, nagynevű rokonához. Ebédhez ültek. A 
hadsegéd várta a rettegett pirongatást, melyet 
még megalázóbbá fog tenni a számos tanú 
jelenléte.

Mily nagy volt csodálkozása, midőn a tá­
bornagy mosolyogva és a legnagyobb szívélyes­
séggel beszélt hozzá ! Lassankint neki bátorodott 
és utóbb jó izüen nevetett magában ijedelme 
fölött.

Midőn a társaság a szalonba ment, Henrik 
visszanyerte önuralmát és a vendégeket elragadta 
szellemességével.

— Jól helyreütöttem tegnapi meggondolat­
lanságomat — igy szólt magában. A tábornagy 
elfelejtette levelemet, de erre az estére gon­
dolni fog.

Davoust tábornagy, mint a katonák ren­
desen, nem szeretett sokáig egy helyben ülni: 
felállt beszélgetés közben, amit csakhamar ven­
dégei is utánoztak.

A tábornagy közeledett a fiatal hadsegéd­
hez és feltűnés nélkül egy ablakmélyedésbe ve­
zette öt.

— Szép este van! szólt mosolyogva és 
körüljártatva tekintetét a kerten és a csillagos 
égen.

— Istenem! ... ha eszébe jut!... gondolta 
Henrik a nélkül, hogy a tábornagy szavára vá­
laszolt volna.

Néhány perozuyi csönd.
A tábornagy gondolkozni látszott; a had­

segéd lassankint kezdte elvezteni önbizalmát.
— Ma reggel nem volt önnek semmi jelen­

teni valója? — lcérdé a tábornagy.
— Nem tábornagy ur, — feleié halkan 

Henrik.
— Ab, Igaz!.. — folytatá a herczeg, 

mintha hirtelen eszébe jutott volna valami. — 
Utóbbi jelentésében igen helyes következtetése­
ket olvastam, a milyenek ritkán tapasztalhatók 
fiatal embereknél. ítélete biztos. Szabatossága és 
világossága katonához illő. De... e szónál a 
hadsegéd megrázkódott... „Eszébe jutott, gon­
doló, nincs benne kétség“ ... — De, folytatá a 
tábornagy, tekintve korát és tapasztalatlanságát, 
nem fog ártani, ha a katonai élet nehány hagyo­
mányos szabályával megismerkedik. így, — 
minthogy épen levelekről beszélünk — ha had- 
nagynakir, szólítsa őt ekként: Kedves bajtársam! 
Ha századoshoz vagy parancsnokhoz fordul, írja : 
Százados ur! Parancsnok ur !

A tábornagy elhallgatott, majd az ifjú 
tiszt füléhez hajolt. E néhány pillanatnyi csönd 
alatt Henrik, ki a folytatást várta, idegeit lan­
kadni és szemeit homályosulni érezte. —

— A mi engem illet, — folytatá halkkal a 
tábornagy, ha nekem ir ... szólíthat úgy, a hogy 
önnek tetszik !

Davoust altábornagy ezzel megmutatta, 
hogy ugyanaz az ember, a ki megpillantván egy 
rajzot, melyen rendkívül szigorú fegyelme miatt, 
mint katonáinak hóhéra volt feltüntetve, igy 
szólt a tiszthez, aki neki e képet megmutatta : 
„Százados ur, készíttessen e képből ezer pél­
dányt és osztassa szét a táborban !“

Szerkosztííi üzenet.
Sz. M vszl. Megjött.
D.K. pr. Nem szolgálhatunk, elkésett.
8 Gy. bgl. Akként volt, mint levelében Írni mél- 

tóztatott.
V. R. gy!., P. Q. b;., Olv kör nbuy., H F. hly 

O. L, pt. Elküldetett.
Felelős szerkesztő

BLrátliy J"ános

X. Az „Elaö magyar általános bizto 
Bitó társaság' igazgatóságának jelentését az 
188l-ik évi ttzleteredményről lapunk is közié, va­
lamint t. olvasóink a hirdetési rovatban feltalálták 
e hazai társaságunk zárszámláját, mérlegeit és va­
gyonkimutatását. A t. olvasóknak és különösen az 
életbiztosító íe'cknelt módjukban vau összebasonli 
tásokat tenni, a mint hogy hisszük, hogy ennek s a 
mérleg s vagyonkimutatásának tanulmányozása 
folytán teljes megnyugvást fognak nyerői nemcsak 
a tartalékosok és tetemes emelkedése, hanem a 
miatt is hogy az első magyar nagytőkéi, miuláu 
L íjtántuli üzletet a szárnyai alatt keletkezett 
bécsi biztositó társaságra ruházta, kizárólag a ma­
gyarországi iizleib ztositéki alapjaiul szolgálnak. 
E torainknak czéija azonban nem az, hogy, midőn 
„íacta loguuihur, az első magyar mellett emeljünk 
szót. Czélunk az, hogy követésre méltó példát 
mutassunk fel az első magyar biztositó társaság 
legközelebbi közgyűlésének hazafias és jótékony­
sági adományaiban. Az adományok teljes összege 
115! 10 fit.

Emlékezni fognak t. olvasóink, hogy az első 
magyar általános biztosító tár-aság tavali köz­
gyűlése a gazdasági pályára lépett ifjaknak a gaz­
dasági tanintézetekben kiképeztetáse czéijából több 
ösztöndíjat alapított. Ezen 100 fitos ösztöndíjakban 
az ISS'/í ik iskolai évben ö növendék részesült, kik 
az ösztöndijat a betűrendben felhívott azon megyei 
gazdasági egyesületek felterjeszt ■’•sei folytán nyerték 
meg, melyek az első magyarral szerződési viszony­
ban állnak. Habár ez ösztöndíjak több évre szólauak, 
miután a tanfolyam is több évre terjed, az idei köz­
gyűlés mégis újabban 4 megyei gazdasági egyesü­
let (: u. ru. a Csanádi, fehér, gömür és kis-honf, és 
győri: által felterjesztendő Ifjak számára szavazott 
meg 1600 frto!. Áz országos gazdasági egyesület 
Istvántelki iskolájában kiképezendő 2 árva fiú ré­
szére ez évben is megszavazta a társaság a kellő 
összegei; a tervezett országos iparkiálli'ás költsé­
geihez 10U0 írttal, a Munkácsy Mihály remek mü­
vének „Krisztus Pilátus előtt“ az országos képtár 
számára való megszerezhetése költségeihez sziu- 
rén 1000 írttal járul; s bár a magyar írók segély­
egyletére és a magyar hírlapírók nyugdíjalapjára 
ez intézetek keletkezésekor tetemes összegeket 
adományozott ezek részére ez évben is 200-200 frto; 
adott. Adományában részesült több tudományos in­
tézet. sok fővárosi jótékony egylet több oly egyház­
község, mely létezésével a nemzetiség érdekét is 
előmozdítja. A Petőfi és a Szent István szobor alap­
ját 200 200 frt adománynyal gyarapító Megemlé­
kezett szereletbázakról. az Ínségekről és az országos 
vöröskereszt egylet részére megszavazott 10000 frt. 
ez évre cső második részletét 2000 frtot kifi'.etteté. 
A részletes kimnta*ás mellőzésével ismételjük az 
adományok teljes összeget, úgy mint 11590 frtot. 
Feltesszük, hogy t. olvasóink és a biztosító felek 
előtt ismeretes, miként az Első magyar általános 
biztositó társaság alapszabályai köze foglalta azon 
határozatot, bogy a társaság nyereményeinek egy 
része, minden évben közhasznú czélokra fordí­
tandó. —
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KÖNIGSBERGER és NEUMANN
a Pouciéi'ü, Fostl ísisstositálutézel kaposvári foügyuOUol

A Föleiére Pesti tíztosWízet
(1864-től 1879. év végéig „Pesti biztosító-intézet“ ezég alatt) Budapesten 

25,000.000 frank, azaz tíz millió arany forint részvénytökével alapíthatott.
Ezen társaságnak ezenkívül még tartalékaiban és évi díjbevételeiben mintegy 

hat millió osztr. ért. forint áll rendelkezésére, minélfogva a 
leggazdagabb és legnagyobb biztosítékot nyújtó biztositó intézetek sorába tartozik.

Utalva ezen tényállásra a nevezett társaság alulírott képviselősége közvetítő 
szolgálatát egész tisztelettel ajánlja tel tilz-, szAllitmíiny és 
iégls.Äroli. ellen, nemkülönben az emtoor ólottóir© kötendő bizto­
sítások eszközlésére, s a jelen évadban különösen bátorkodik fölhívni becses 
figyelmét

a jégkár ellen való biztosításra.
A dijak legolcsóbb an számíttatnak s a biztosítási föltételek a t, ez. kö­

zönségre nézve a lehető legelőnyösebbek.
Különösen kiemeljük, hogy a kötvények helyben közvetlenül általunk állíttat­

nak ki, a mi a biztositó közönségre nézve azon kviáló előnynyej jár, hogy a bizto­
sítás bejelentése után azonnal életbe lép ; ezen kedvezmény annál is inkább figyelembe 
veendő, mivel általán elismert dolog, mily káros következményű lehet a biztosítás fo­
ganatosításának csak egy nappal való elhalasztása is.

Előforduló károk a legméltányosabb módon rendeztetnek és leg­
gyorsabban fizettetnek ki.

Bárminemű biztosítási feltételekből szívesen szolgálunk a t. feleknek példányok- 
w ];al. A díjtételek iránt, valamint a nagyobb összegeknél váltóval is teljesíthető díjfi- 

zetésre nézve szívesen adunk fölvilágositást akár élőszóval, akár levélben; ajánlatok 
Q kiállítása körül pedig szintén telhető előzékenységgel nyújtunk segédkezet. Q
Q Szives megbízásait kéri teljes tisztelettel O

8 A Fonciére, Pesti biztosító-intézet g
Somogy-, Tolna- és Baranyamegyékre terjedő g

O kaposvári föügynöksége. Q

8° KÖNIGSBERGER és NEUMANN. O
O

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOűOOOOOOOOGO

HIR-DETÉÍS

Végeladás!
14. szám

Üzletem feloszlatása végett, raktá­
romból mindennemű kész úri öltönyö- 

„, két, télikabátokat, köpenyeket, bundá-
M kát, sapkákat, kalapokat,
H tavaszi és nyári öltönyöket, felöltőket

Alólirottak közhírré teszik, miszernt a 
V. gróf Somssicli-féle bérlet megszűnése végett 
1882. évi april hó 12-dik és következő napjain, 
mindenkor délelőtti 9 órakor kezdendő összes 
ingóságaik felett nyilvános árverés fog tartatni; 
az árverés tárgyát képezi: 26 drb. jár mos
ökör, 2 drb jármos bival, 64 drból álló gulya, 
mely 2, 3, 4 éves tinó, 1 db. cca 2 éves sveiezi 
bika, fehér tehenek, bival tehenek borjúval,bival 
üsző és bikából áll; 9 db. kancza nagyobbrészt 
vemhes, 7 db. 1, 2, 3 éves csikók, 6 db. liámos lo­
vak ; V. gróf Somssich-féle törzstenyész ca. 637 
db. anya birka, 72 db. kos, 400 db. bárány, 350 
db. egy éves, 300 db. két éves. 300 db, iiríí; 
— továbbá a gazdasági felszereléshez tartozó

Hirdetmény.

El

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy mai naptol kezdve,
az „első magyar általános biztosító társulat“

igazgatósága megbízásából, K-iVir^OöVO‘l'1!1 Somogy- 
megye egész területére

„fiók főtigynökség“
felállításával és szervezésével FÜCHSL ZSIGrMOND urat bíztuk meg, a 
kit is a t. ez. érdekelt biztositó közönség nagybecsű pártfogásába ajánlunk.

Az l-sö magyar ált, Mzt. társaság soproni főfigynöksége.
(p. H.) Lenk Samu.

Az első magyar általános bizt. társaság igazgatósága által a soproni 
főügynökaég utján nyert fenti megbízatásomhoz képest, tisztelettel értesítem 
Somogy megye nagyérdemű közönségét, miként az általam szervezett

„fiók főugynökség“
KAPOSVÁROTT (Iroda : Korona-utcza 11. szám. a.)
üzleti működését f. évi április hó 2-án megkezdette, tűz, jég és élet­
biztosítás terén, a ». é. biztositó közönség jogos igényeinek és érdekeinek 
mindenekben megfelelni kész.

Hazai társulatunk elismert országos jó hírnevének megfelelően kívánván 
eljárni, a n. é. közönség b. pártfogását ezennel kikérni bátor vagyok.

Teljes tisztelettel

az l-sö magyar alt. Dizt. társaság kaposvári fiók íőttgynöksége
Füchsl Zsigmond.

teljesen leszállított
H mellett elárusítok.
fS A végeladás csak Április 
0 24-dikig tart. Ö
0 Ugyanott bolti álványok is eladatnak- ö
^ A n. érdemű közönség becses párt­
ol fogását kérve, maradok tisztelettel

^ Schlesinger Mérné
V ezelőtt
^ Kuhn Lajos és társa
iK Kaposvárott-

szekerek, ekék, boronák, kocsik, két jó karban 
lévő 8 ló erejű gőzcséplőgép felszerelve, két 
vető gép, széna gyűjtő, kukoricza morzsoló, 
rosták, mázsa, ürmértékek, szántok és egyébb 
a gazdasághoz tartozó kellékek, úgy többféle 
aprólékok.

Az árverés színhelyét a Babócsa déli vasút 
állomás tél óra távolsági úgynevezett Halastó 
és Ujnépi pusztákat képezik.

Felkéretnek a netán venni szándékozók 
annak idején megjelenni.

Babócsa. 1882. évi márczius 22-én.
Bérnökségi Társ.

l$nt)ocs«ln.

Tapasztalataim,
melyeket több évi működésem aiatt becsi, nemet- 
honi és belgiumi gyógyszertárakban szereztem, de 
azon körülmény is, hogy a külföldi gyógyszerek 
elszaporodását ellensúlyozzam, arra indítottak, 
hogy a legnagyobb gyógyerejü növénykivonatok­
ból, orvosi utasítás szerint a máris nagy ked- 
veltségü

egészségi labdacsokat
készítsem s árusítsam, melyek eldugulás, nyálkaso- 
dás, étvágy-hiány, gyomorbaj felfúvódások, szédü­
lés,’fejfájás, váltóláz, aranyér, bőrkiütések, kösz- 
vény, vízi kór és vesebajok ellen a legfényesebb 
sikerrel alkalmaztatunk.

Főraktár: Friedrich János gyógyszerésznél 
Malaczkán, Pozsony megye 

Kaposvárott; Augusztin Ágoston és Babochay 
Kálmán urak gyógyszertáraiban.

E.o-y 15 labdacsot tartalmazó skatulya 21 krba keiül, egy 6 
skatulyából á'ló tekercs 1 frt.5 kr és 5kr. a fuvarlevél. Bér­
mentve küldetik a megrendelt mennyiség akkor, ha a labda­
csok árához 20 kr. mellékeltetik a bérmentés czéljából. Szerem 
megrendelésekor legjobb pénzutalványokat használni.

IJjabb elismerő iratok:
Tapasztalván, öu pduláinak kitűnő eredményéi, 

kérem posta fordultával nékem két csomagot küldeni. 
Szucbán, dec. 19. 1878. Horváth László, 
plébános.

Örömmel van szerencsém tudósítani uraságodd d, 
miszerint lapdacsai nálam kílltnöknek bizonyultak. 
Kecskemét 1878. dec. 13. Z s i g m o n d József, tan.

Az ön lapdacsai kitűnőségét és jóságát elismer­
vén, azokat minden gyomorszen vedönek teljes bizalom­
mal ajánlhatom. Kékkő, 1877, dec 26. Bodiczky 
A n d r á s, h. h1 lelkész.

A szenvedő emseriség érdekében tudatom tisztelt 
uraságoddal, hogy uraságodtol meghozatott labdacsok, 
nálam, egy 75 éves embernél, ki már 30 év lefolvta 
alatt az aranyér miatt felette sokat szenvedett, igen 
jó hatást eredményeztek. Balassa-Gyarmat, 1878. nov. 
22 én. Pongrácz Károly, kir tanácsos,

Mivel ön egészségi labdacsai kitünü hatással 
bírnak, ennélfogva sokan arra kérnek, hogy nekik 
azokat hozassam. Ipoly Sag. 1877. dec. 25. S emian 
Mihály, ág. b. lelkész:

Labdacsai, miket gyomorhurutbau szenvedő só­
gorom számara hozaték, kitünöeknek bizonyultak. 
Szepes Ófalu, 1878 május 12 Rnsziák J., pléb.

Az ön kitűnő labdacsai sok évi gyomorbajomat 
egészen megszüntették, ennélfogva kötelességemnek 
tartom, önnek legszivélyesebb kösönnetemet kijelenteni. 
— Tischin-Várnánál, 1878: Februáv 1. Spatsek 
Alajos, plébános.

Ezennel lelkiismeretesen bizonyítom, miszerint pi- 
lolá! sok betegség ellen kitűnő hatással bírnak, s ez 
ókból ajánlom azókat, minden segélyt keresőnek. Krtva, 
1879. febr 2-án. Histaga Pál. plébános.

Kitűnő pilulái, emésztési bajomban a legjobb si­
kerrel voltak. — Sasgin, 1877. október 13-án. S k a r d a 
József, lelkész.

Egészségi pilulái roucsoH egészségemre jó ha­
tással voltak. Isten áldja meg Önt, a miért o!y ki Unö, 
gyogybatásos szert, sikerüst Összeállítania. Kötelessé 
gemnek tartom, az ön lacgacsait minden betegnek a 
legjobb leikjismerettel ajánlani. Mncsáry, 1879. május 
14 ér. Zim m ermann J ó z h e f, plébános.

Szőllőkaró óslugos-cölömpök
tölgyfából

hordódongák, keréktalp és küllő
tölgypadlat, lépcsőfa, pajtaoszlopok

gerenda és szarufák
tölgy és lucsifátoól;

valamint bükkhasáb-tiizifa 
kaphatók alulírottnál, részint kaposvári 
raktárán, a vásártér és vaspálya közelében, 
részint nála megrendelhetők.

Kunfy Adolf.
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Laptulajdonos: Sealay Imre. Kiadja és nyomtatja Jeitelea Herman.


